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CCIA Timiș - Semestrul I 2023,  
                                                       în fapte și imagini 
 
 
Întâlniri și vizite oficiale în țară și străinătate 
Vizita la CCIAT a Ambasadorului României în Ungaria  
13 ianuarie: E.S. Dl. Gabriel-Cătălin Şopandă, Ambasadorul României la Budapesta și 
reprezentant al României la Comisia Dunării, a avut o întâlnire de lucru cu Președintele 
CCIAT, doamna Florica Chiriță. În debutul întrevederii, Președintele CCIAT a făcut o scurtă  
prezentare a economiei Județului Timiș și o prezentare a activităților Camerei și a serviciilor 
destinate comunității de afaceri cât și o retrospectivă a relațiilor de colaborare ale CCIAT cu 
diverse entități din Ungaria, punând accent pe buna colaborare cu Ambasada României de la 
Budapesta. La rândul său, înaltul diplomat a prezentat colaborarea dintre România și Ungaria 
derulată în cursul anului trecut, respectiv organizarea a două întâlniri cu firme din România în 
domeniul energiei și în cel al logisticii și organizarea Zilelor Aradului la Budapesta. Totodată, 
în baza bunelor relații de colaborare cu HUNGEXPO, România a avut pavilion național la 
Târgul de Turism Budapesta. Pentru anul acesta, în contextul “Timișoara, capitală europeană 
a culturii”, Ambasada intenționează organizarea unui eveniment de mare anvergură, sub 
genericul ZIUA TIMIȘOAREI. 
La propunerea Președintelui CCIAT, s-a convenit asupra unei agende de lucru comune care 
să cuprindă organizarea în cursul acestui an, sub egida Ambasada României la Budapesta, a 
mai multor evenimente economice, respectiv: 

- Forum de afaceri multisectorial, la Budapesta sau la Timișoara cu participarea firmelor 
din Regiunea Vest, 9 mai Ziua Europei; 

- Seminar cu tur operatorii din cele două țări / info trip, la Timișoara și/sau Budapesta. 
Totodată, CCIAT se va implica în organizarea acțiunilor economice din cadrul Zilei Timișoarei.  
Pentru a sprijini firmele timișene să participe în condiții avantajoase la târgurile sectoriale 
internaționale găzduite de HUNGEXPO Budapesta, Domnul Ambasador va facilita contactul cu 
conducerea centrului expozițional în vederea semnării unui acord de cooperare cu CCIAT.  
În ceea ce privește proiectul JEDI – Inițiativă Comună pentru Ocuparea Forței de Muncă, 
derulat de CCIAT cu mai multe entități din Ungaria, se va trimite spre Ambasadă o 
prezentare a proiectului și a acțiunilor organizate la Timișoara și Szeged – târguri de carieră, 
conferințe profesionale privind forța de muncă. 
 
Întâlniri oficiale ale CCIA Timiș prilejuite de festivitățile de deschidere a 
Timișoarei, Capitală Europenă a Culturii 2023 

16 februarie: E.S. D-ra Dao VIBULPANICH, 
Ambasador Extraordinar și Plenipotenţiar al  
Thailandei în România, a avut o întrevedere cu 
Președintele CCIA Timiș, Florica CHRIȚĂ. Au fost 
prezentate aspecte ale economiei județului Timiș, ale 
activității CCIAT și a fost exprimată  dorința de avea o 
relație  interinstituțională constructivă, bazată pe 
rezultate concrete în beneficiul celor două comunități 
de afaceri. CCIAT s-a aratat interesată de a fi co-
organizator și de a participa cu companii la o misiune 
economică în Thailanda în domeniul  energiei solare 

și, totodată, de a organiza un Forum de Afaceri multisectorial, la Timișoara și/sau în 
Thailanda. În urma vizitei, Președintele CCIAT a primit invitația de a participa la un prânz de 
afaceri la sediul Ambasadei Thailandei din București.  
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17 februarie: O delegație a Ambasadei Italiei la București, condusă de Ambasadorul Alfredo 
Durante Mangoni, a fost prezentă la Timișoara unde a efectuat o serie de vizite la societăţi 
italiene şi a avut întâlniri cu reprezentanţi ai comunității de afaceri și ai instituţiilor culturale. 
Directorul ICE / Agenția Italiană pentru Comerţ Exterior a Italiei, dna Micaela 
SOLDINI, a avut o întâlnire de lucru cu Directorul Dept. de Relații Economice cu Mediul 
de Afaceri al CCIA Timiș, dra Stana STOIANOV, pentru a discuta și aprofunda proiectele 
comune planificate în cadrul vizitei la Timișoara a Ambasadorului Italiei, în luna noiembrie a 
anului trecut, respectiv organizarea de misiuni economice timișene de vizitare a unor mari 
târguri și saloane sectoriale internaționale din Italia cu sprijinul asociațiilor italiene de 
business din domeniul industriei mobilei, agricultură, textile etc. cât și organizarea la 
Timișoara a Galei de Excelență a Afacerilor Italiene.  
 
17 februarie: Vicepreședintele Camerei de Comerț 
Industrie și Agricultură Timiș, Domnul Darius 
GEORGIU, a participat la întâlnirea găzduită de 
Universitatea de Științele Vieții „Regele Mihai I” 
Timișoara cu E.S. Dang Tran Phong, Ambasador 
Extraordinar și Plenipotenţiar al Republicii 
Socialiste Vietnam în România și E.S. Tengku 
Dato' Sirajuzzaman, Ambasador Extraordinar și 
Plenipotenţiar al Malaysia în România, alături de 
reprezentanți ai comunității de afaceri timișene și ai 
ITM Timiș. Cu o tematică de mare actualitate, respectiv lipsa forței de muncă în mai toate 
domeniile, și modalitatea în care Republica Vietnam poate da o mâna de ajutor, exportand 
resursă umană calificată, întâlnirea a fost extrem de benefică pentru întreg spectrul de 
business prin deschiderea, aprofundarea și clarificarea conturului acestei oportunități. 
 

17 februarie: Președintele CCIA Timiș, Florica 
CHIRIȚĂ, s-a întâlnit la sediul CCIAT cu ing. Josef 
HERK, Președinte și Director General al 
Camerei de Comerț din Stiria, Mag. Andreas 
Bardeau, Consul Onorific al României în Austria și 
Georg Bardeau, Consul Onorific al Austriei la 
Timișoara. Întâlnirea a vizat stabilirea unei colaborări 
interinstituționale și identificarea de oportunități de 
afaceri și investiționale. A fost prezentat sistemul de 
organizare și funcționare  a camerelor de comerț din 
cele două țări, cu accent pe învățământul profesional 

dual și camerele de meserii din Austria. Au fost identificate posibilități de cooperare prin 
proiecte comune în domeniul educației, formării profesionale și a Centrelor de Talente și 
Orientare în Carieră de la vârste fragede (ex. proiect Interreg) precum și în domenii de 
interes reciproc - eco-design, sustenabilitate, economie circulară. CCIAT a fost invitată la 
Graz, pentru o întâlnire de lucru în vederea definitivăriiproiectelor discutate. Au mai fost 
abordate aspecte privind facilitarea antreprenoriatului, bune practici în domeniul turismului 
(schi, ape termale, Formula 1). 
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17 februarie: Dna Florica CHIRIȚĂ, Președintele 
CCIA Timiș, a avut o întrevedere cu E.S Dl. Issam 
MASALHA, Ambasador Extraordinar și 
Plenipotențiar al Palestinei în România, însoțit 
de Dr. WAEL AL-BATTREKHI, Consilier Ministerial și 
adjunct al șefului misiunii și Dr.QADI ALI, 
Președinte Diaspora Europa. Subiectele discutate au 
vizat prezența a mii de studenți palestinieni, 
absolvenți ai universităților din Timișoara, care 
ajung în funcții de conducere în Guvernul Palestinei, 
directori de spitale etc., organizarea de forumuri de 
afaceri și întâlniri B2B. Anul acesta, va avea loc o 
întâlnire interguvernamentală având ca obiectiv încurajarea și dezvoltarea relațiilor de 
colaborare dintre cele două țări. CCIA Timiș va supune atenției un program comun de 
activități pentru semestrul II al 2023.  
 

20 februarie: E.S. Dr. Zafar Iqbal, 
Ambasador Extraordinar și Plenipotenţiar 
al Republicii Islamice Pakistan în 
România s-a întâlnit cu domnul Darius 
GEORGIU, Vicepreședintele CCIA Timiș. 
Discuțiile s-au concentrat pe identificarea de 
oportunități de dezvoltare a relațiilor de afaceri 
bilaterale dintre Pakistan și județul Timiș. 
Excelența Sa a menționat faptul că Pakistan 
poate deveni o bună piață de desfacere pentru 

producția românească, în special în domeniul produselor agricole. Totodată, produsele din 
Pakistan pot fi distribuite  prin intermediul hub-urilor logistice din Europa (Frankfurt sau 
Rotterdam). Pakistan poate deveni furnizor în domenii precum textile, piele, echipamente de 
protecție, orez etc. Un subiect amplu dezbătut a vizat piața fortei de muncă, necesitatea unei 
mai bune implicări din partea statului, respectiv proceduri mai facile, control mai eficient, 
termene mai scurte de acordare a vizelor de lucru, mărirea capacității administrative.  
 
Prânz de afaceri la Ambasada Thailandei în România 
22 februarie: La invitația E.S. Doamna Dao VIBULPANICH, 
Ambasador Extraordinar și Plenipotenţiar al Thailandei în 
România, Președintele CCIA Timiș, Florica CHIRIȚĂ, însoțită 
de dra Stana Stoianov, Director al Dept. Relații Economice 
cu Mediul de Afaceri, a participat la un prânz de afaceri care 
a avut loc la sediul Ambasadei din București.  
Acțiunea s-a născut urmarea vizitei înaltului diplomat la 
CCIA Timiș, în 16 februarie a.c., în contextul Timișoara, 
capitală europeană a culturii. Au fost continuate discuțiile 
privind organizarea unei misiuni economice la Bangkok în 
domeniul  energiei solare și a unui Forum de Afaceri 
multisectorial la Timișoara. În acest sens, Ambasada va 
intermedia un contact direct cu Camera de Comerț 
România-Thailanda ca punct de legătură pentru mediile de 
afaceri din cele două țări, sursă de informații și sprijin 
concret de promovare a investițiilor reciproce și de 
organizare de evenimente economice. 
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Ziua Națională a Irlandei, sărbătorită oficial pentru prima dată la Timișoara 
17 martie: Pentru prima dată în afara 
capitalei, Ambasada Irlandei în România a 
sărbătorit Ziua Națională a Irlandei la 
Timișoara. Evenimentul a fost organizat în 
colaborare cu Camera de Comerț, Industrie și 
Agricultură Timiș și a fost marcat printr-o 
recepție oficială care a avut loc la Centrul 
Regional de Afaceri al CCIAT.  
Spre încântarea publicului festivitatea a fost 
deschisă de vocea muzicală a E.S. Paul 
McGarry intrepretând Imnul de Stat Irlandez. 
Imnul României a fost cântat a cappella de 
Traian Mișcu, tenor la Opera Națională Română 
Timișoara.  
„Ziua Sfântului Patrick ne-a fost data de diaspora irlandeză, o zi în care irlandezii care au 
emigrat vor să sărbătorească tot ceea ce înseamnă să fi irlandez și tot ceea ce înseamnă 
Irlanda, și asta e o tradiție care a prins și s-a întins în întreaga lume. Ziua Sfântului Patrick în 
România este o zi fascinantă pentru că este o țară de care nu suntem aproape, unde nu 
avem prea mulți irlandezi care să locuiască aici, dar cred că românii au îmbrățișat această 
sărbătoare și se bucură de ea„ a spus E.S. Paul McGarry, Ambasadorul Irlandei în România. 
Înaltul diplomat a mai adus menționat faptul că cele două state au mare potențial de 
schimburi economice ce nu este exploatat atât cât ar trebui, la care se adaugă schimburile 
culturale și cele în plan educațional ce de asemenea ar trebui intensificate. 

În mesajul de deschidere, Președintele 
CCIA Timiș, dna Florica CHIRIȚĂ,  a 
făcut referiri la bunele relații dintre 
Irlanda și mediul de afaceri din această 
parte de țară.“Acest eveniment de 
marcă pe care îl găzduim în casa 
noastră se înscrie în agenda de lucru pe 
care am stabilit-o împreună cu Domnul 
Ambasador, la întâlnirea pe care am 
avut-o la Timișoara, în mai anul trecut. 
Trebuie să vă spun că a fost o întâlnire 

extrem de bună, din care s-a născut o agendă de lucru complexă, concretizată în două 
evenimente de mare amploare de care au beneficiat oamenii de afaceri timișeni – 
participarea a 8 medici directori de spitale și clinici medicale private și de stat din Timișoara 
la Forumul Global de Sănătate de la Dublin (iunie) – singura delegație care a reprezentat 
România - și participarea unor companii timișene din sectorul agricol la Târgul de Agricultură 
Dublin, (septembrie), evenimente organizate cu sprijinul Ambasadei Irlandei, în condiții de 
gratuitate oferite de Enterprise Ireland. Am încrederea că relațiile de parteneriat și 
colaborare cu Ambasada Irlandei inițiate anul trecut vor continua să se dezvolte dinamic și 
ascendent, în beneficiul comunității de afaceri din țările noastre”, a spus Președintele CCIAT. 
Prezenți la eveniment, Primarul Timișoarei Dominic Fritz a urat succes legăturilor ce se 
înfiripă cu statul irlandez iar subprefectul Județului Timiș, Sorin Ionescu, a insistat pe 
componenta economică dar și pe cea istorică a relațiilor dintre cele două popoare și țări.  
După discursurile oficiale, CCIA Timiș a oferit o surpriză pentru distinșii oaspeți din Irlanda, 
un tort sub forma tradiționalei pălării verzi. Seara a continuat cu muzica irlandeză, cu dans 
tradițional, bere neagră Guinness și mâncare specifică. 
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La eveniment au fost prezenți reprezentanți ai elitei afacerilor timișene, oficiali ai 
administrației publice locale și ai serviciilor deconcentrate din teritoriu, corpul diplomatic 
acreditat la Timișoara, personalități ale mediului universitar și de cultură, colaboratori ai 
CCIAT, mass media. Ambasadorul Irlandei a fost însoțit de o delegație de afaceri formată din 
Alexandru Aionițoaei, Market Adviser al Enterprise Ireland – Biroul Praga și din Președintele 
și membri ai Consiliului de Conducere a Asociației de Afaceri Romania-Irlanda (R.I.B.A.). 
 
Întâlnirea Președintelui CCIA Timiș cu 
Ambasadorul Republicii Populare Chineze în 
România a vizat rezultate concrete pentru 
comunitatea de afaceri timișeană 
20 aprilie, București: Delegația Camerei de 
Comerț, Industrie și Agricultură Timiș condusă de 
Președintele CCIAT Florica CHIRIȚĂ a fost invitată la 
sediul Ambasadei Republicii Populare Chineze din 
București la o întâlnire de lucru cu E.S. Domnul Han 
Chunlin, Ambasador.  
După o prezentare succintă a principalilor indicatori 
economici ai Județului Timiș, a activității CCIAT și a 
istoricului relațiilor de colaborare cu entități din China, a fost discutată și convenită o agendă 
de lucru comună pentru perioada care urmează. 

Astfel,  au fost stabilite următoarele:. 
- Organizarea unei misiuni economice 

timișene de vizitare a CIIE Import Expo 
Shanghai 2023 (7-11 noiembrie),  cel 
mai mare târg multisectorial de profil 
din lume; 

- Găzduirea la CRAFT în 28 mai a unui 
eveniment de prezentare a Târgului 
Shanghai 2023;  

-  Organizarea la CRAFT în cursul anului 
2024 a unei expoziții solo de produse 
din China. 

 
Totodată, în contextul “Timișoara, capitală culturală europeană”, Președintele CCIAT a 
propus ca delegațiile culturale chineze care vizitează anul acesta orașul să aibă și o 
componentă de business, caz în care pot fi organizate forumuri de afaceri și întâlniri B2B. 
 
Vizita de lucru la București a Președintelui CCIA Timiș a continuat la Ambasada 
Republicii Polone în România  
22 aprilie: La invitația Ambasadei Republicii Polone în România, delegația Camerei de 
Comerț, Industrie și Agricultură Timiș condusă de Președintele CCIAT Florica CHIRIȚĂ a avut 
o întrevedere la sediul Ambasadei cu Doamna Natalia Piotrowska, Însărcinat cu afaceri a.i. și 
cu dna Crina Bârlădianu, Expert Senior la Secția Politico-Economică a Ambasadei. 
Discuțiile au vizat în principal stabilirea unei agende de lucru comună cu rezultate în 
beneficiul comunității de afaceri timișene. Astfel, s-a stabilit organizarea  sub egida 
Ambasadei Poloniei, la Centrul Regional de Afaceri al CCIAT, în cursul Semestrului II al 
anului, a unui Forum de Afaceri România-Polonia. Totodată, partea poloneză a recomandat 
CCIAT - și a furnizat datele de contact respective, să contacteze Camera Bilaterală de Comerț 
şi Industrie Polono-Română, Camera Națională de Comerţ a Poloniei din Varșovia cât și 
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Primăria Oraşului Lublin, prin Departamentul de Strategie și Antreprenoriat, în vederea 
inițierii de evenimente economice.   
„Așa cum spun de fiecare dată la întâlnirile cu corpul diplomatic sau camere de comerț din 
străinătate, o îmbinare a afacerilor cu cultura nu poate fi decât benefică.  O comunitate 
animată din punct de vedere cultural stimulează creativitatea și încurajează spiritul 
antreprenorial. În acest context, primăria orașului Lublin, care este înfrăţit cu Timişoara, 
poate asigura și componenta culturală a evenimentelor de business pe care urmează să le  
organizăm la Timișoara”, a transmis Președintele CCIAT. 
 
Vizita de documentare în Județul Timiș a 
reprezentanților corpului diplomatic 
străin acreditat în România 
21 mai: Președintele CCIA Timiș, Florica 
CHIRIȚĂ, a fost invitată la întâlnirea găzduită 
de Palatul Administrativ a 25 de ambasadori și 
șefi de misiuni diplomatice străine acreditate în 
România cu reprezentanți ai comunității de 
afaceri locale. În intervenția sa, Președintele 
CCIAT a prezentat situația principalilor 
indicatori economico-sociali realizați de județul 
Timiș în 2022 cât și acțiunile CCIAT ce au avut 
ca scop internaționalizarea business-ului timișean.  
„Este demn de remarcat că în cursul anului trecut și în primul semestru al acestui an, CCIA 
Timiș a primit vizita sau a avut întâlniri cu peste 30 de oficiali ai corpului diplomatic străin 
acreditat în România. Nu au fost doar vizite protocolare, ci discuțiile avute au condus la 
stabilirea unor agende de lucru comune, unele încă în derulare. Concret, am organizat o 
serie de evenimente economice – misiuni economice, forumuri de afaceri, conferințe pe teme 
de interes, întâlniri B2B, participări la expoziții internaționale de mare anvergură. La multe 
dintre acestea, firmele timișene au beneficiat de facilități și gratuități oferite de guverne sau 
de diferite entități economice ale țărilor organizatoare. Doar anul acesta, am organizat sub 
egida Ambasadelor, câteva evenimente premieră:  Ziua Națională a Irlandei, două seminarii 
în domeniul medical în colaborare cu Camera de Comerț Italiană pentru România și Zilele 
Belgiene la Timișoara, în parteneriat cu Camera de Comerț Belgia-Luxemburg-România-
Republica Moldova. (...) Îmi exprim întreaga deschidere spre colaborări cu toate structurile 
diplomatice străine din România. Vă invit să reveniți la Timișoara, pentru a ne întâlni și a 
stabili agende de lucru cu acțiuni concrete destinate aprofundării relațiilor de 
afaceri bilaterale”, a spus în mesajul său Președintele CCIAT.  
Delegațiilor străine le-au fost prezentate câteva importante companii timișene într-o mini-
expoziție organizată de CCIAT: Apa Aur’a, Crama Aramic, Stațiunea de Cercetare-Dezvoltare 
Agricolă Lovrin, Senneville și producătorul de carne Agil cu  marca Produs în Banat.  
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Președintele CCIA Timiș, invitată la sărbătorirea Zilei Naționale a Ordinului 
Suveran de Malta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14 iunie: La invitația E.S. Domnul Roberto MUSNECI, Ambasadorul Ordinului Severan de 
Malta în România, Președintele Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Timiș, doamna 
Florica CHIRIȚĂ,  a participat la recepția organizată la Clubul Diplomatic din București, 
prilejuită de sărbătorirea Zilei Naționale a Ordinului Suveran de Malta.  
Pe lista invitaților s-au regăsit ambasadori și șefi de misiuni diplomatice acreditate în 
România, oficiali de rang înalt ai Guvernului României, parlamentari din diferite partide 
politice, personalități ale diferitelor confesiuni religioase, reprezentanți ai Casei Regale, ai 
sectorului ONG precum și ai comunității de afaceri românești și internaționale.  
Secretarul de Stat Traian Laurențiu Hristea, responsabil pentru afaceri globale și strategii 
diplomatice, a susținut un discurs în care a reafirmat relațiile diplomatice excepționale dintre 
România și Ordinul de Malta și a recunoscut eforturile continue ale Corpului de Ajutor Maltez 
- SAMR în abordarea crizei cu care se confruntă persoanele strămutate din Ucraina. 
Partea oficială a evenimentului a fost urmată de o cină desfășurată în grădina clubului, iar 
prestația a doi violonceliști excepționali a creat o experiență memorabilă.  
Sărbătorirea Zilei Naționale a adus împreună peste 180 de oaspeți distinși din diferite 
sectoare, demonstrând legăturile puternice de diplomație și cooperare dintre România, 
partenerii internaționali și Ordinul de Malta. 
 
2023 – Anul parteneriatelor extinse la AHK România 
15 iunie: Președintele CCIA Timiș, doamna Florica 
CHIRIȚĂ, a participat la Sărbătoarea Verii 2023, unul 
dintre cele mai așteptate evenimente organizate de 
Camera de Comerț și Industrie Germano-Română - AHK 
România. 
Evenimentul de vară al comunității de afaceri româno-
germane a reunit în grădina hotelului Crowne Plaza din 
București peste 600 de invitați, din zona politică și 
guvernamentală, din mediul de afaceri, din asociații 
profesionale și non-profit, din administrația publică și 
mass-media. Din partea sistemului cameral din România 
au fost prezenți președinții CCIAT și CCI Prahova.  
Prin acest eveniment, AHK România a demonstrat încă o 
dată legătura între mediile economice, sociale și politice 
din România, punând astfel bazele pentru construirea de 
parteneriate puternice, sub motto-ul anului: 
„Consolidarea parteneriatelor – Transformați provocările 
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în oportunități”. În deschiderea evenimentului, Sebastian METZ, Directorul General al AHK 
România, a mulțumit oaspeților pentru o prezență atât de mare, ceea ce demonstrează că 
„suntem o comunitate de afaceri puternică, care se implică dincolo de teme economice și în 
proiecte sociale. Pentru că atunci când vorbim de parteneriate, ne referim nu numai la 
afaceri, ci și la societate și la sport”. La rândul său, Președintele AHK România, Andreas 
LIER, a spus: „Succesul AHK este succesul Dumneavoastră – o echipă puternică și mulți 
parteneri. (...) Relațiile bilaterale româno-germane au marcat anul trecut un nou record, prin 
atingerea pragului de 40 de miliarde de euro în ceea ce privește schimburile comerciale, iar 
dinamica investițională continuă.” Pe lângă muzică și voie bună, a fost organizată și 
tradiționala tombolă caritabilă, la care companiile membre au pus la dispoziție peste 400 de 
premii, iar suma strânsă din tichetele de tombolă a fost donată către trei organizații 
neguvernamentale: Altenhilfe Bukarest, Taxiul Cu Bomboane și Ajungem Mari. 
Sărbătoarea de Vară este un eveniment tradițional al AHK România, organizat de 20 de ani, 
cu scopul de a reuni comunitatea de afaceri româno-germană cu restul societății, într-un 
cadru relaxat și plăcut.  
 
Securitatea economică a României, 
dezbătută cu companiile timișene 
23 iunie: Aflat într-o vizită oficială la 
Timișoara, E.S. Domnul Mircea Dan 
GEOANĂ, Secretar General Adjunct al NATO, 
s-a întâlnit cu conducerea Camerei de 
Comerț, Industrie și Agricultură Timiș și 
reprezentanți ai comunității de afaceri 
timișene, unde a susținut o conferință cu o 
temă importantă și de mare actualitate, sub 
genericul: Economie, inovație și securitate: 
perspective și oportunități.  Au fost prezenți 
peste 30 de participanți - membri ai 
Colegiului de Conducere a CCIAT și directori 
generali de companii private.  

În deschiderea conferinței, Președintele CCIA Timiș a 
mulțumit înaltului oaspete pentru prezența la CCIAT 
și încrederea în organizația camerală, a prezentat pe 
scurt aspecte din activitatea CCIAT și locul pe care 
aceasta îl ocupă în sistemul cameral românesc și a 
subliniat importanța temei conferinței în actualul 
context economic național și mondial: “Existenţa 
unei economii performante, competitive, stabile şi 
dinamice reprezintă un pilon important al politicii de 
securitate a României a cărei misiune este 
asigurarea capacităţii economiei naţionale de a se 
adapta la semnalele pieţei, la oportunitățile, dar şi la 
riscurile asociate manifestării acesteia în condiţii de 
performanţă şi competitivitate”. 
În contextul viitorului României, mesajul principal 
transmis mediului de afaceri de către Secretarul 
General Adjunct al NATO a fost îndemnul pentru ca 
România să scrie un nou capitol al proiectului 
naţional. 
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“Am venit la Timișoara după mulți ani și sunt curios, având privilegiul de a vedea mai 
multe etape din viața economică, politică și externă a României să văd cum a evaluat, 
cum s-a așezat, cum s-a diversificat situația economică din țară. (...). Se schimbă 
modelul economic, se schimbă relația între stat, mediul privat și societate, și dacă ne 
uităm la război, la conflict, la competiția cu China, observăm că în pararel cu această 
competiție geo-politică se întâmplă o mare reașezare geo-economică. Vedem mai multe 
ordini mondiale care se suprapun – o ordine mondială politică, o ordine mondială 
economică, o ordine mondială tehnologică și una comercială. (...) Interesul ca român și 
ca lider român din poziția pe care om la NATO conducând inovarea unde am privilegiul 
să am acces la absolut tot ce înseamnă ecosistemul de inovare al lumii democratice 
mondiale, nu doar europene – universități-companii-medii economice,  și fac acest lucru, 
și afară și acasă, este de a încerca să fiu sigur că nu ne desincronizăm, că anticipăm 
modelul economic care se face și să încercăm să punem România mai sus pe lanțul de 
valoare adaugată a economiei românești. Acesta este obiectivul nostru! “, a transmis 
celor prezenți Mircea GEOANĂ.  
Dialogul cu participanții a fost unul constructiv și dinamic, discuțiile axându-se pe aspecte și 
probleme legate de energie, agricultură, justiție, digitalizare. 
 
 
Seminarii de informare și instruire a agenților economici cu privire la 
reglementări legislative în diferite sectoare de activitate, organizate în 
parteneriat cu serviciile publice deconcentrate din teritoriu, sub egida 
Instituției Prefectului Județul Timiș:  
Sesiune de informare privind legislația în domeniul securității la incendiu   

 
17 ianuarie: Programul CCIA Timiș pentru 2023 de informare a agenților economici cu 
privire la reglementări europene și naţionale în diferite sectoare de activitate, organizat în 
colaborare cu serviciile serviciile publice deconcentrate din teritoriu, sub egida Instituţiei 
Prefectului Judeţul Timiş, a debutat cu seminarul de instruire a angajatorilor asupra ultimelor 
reglementări privind avizarea și autorizarea de securitate și protecție civilă a construcțiilor. 
„Este primul seminar pe care il organizam impreuna cu o institutie deconcentrata sub egida 
Institutiei Prefectului Timis, care face parte dintr-un grup de evenimente. Asteptam cu 
interes toate institutiile deconcentrate si va spun asta pentru ca la fiecare cu care am vorbit 
exista noutati legislative, absolut la fiecare. Eu cred ca pentru mediul de afaceri aduce plus 
valoare. Sunt modificari majore, care aduc sanctiuni daca nu sunt stiute de la inceput. 
Interesul nostru este sa prevenim, sa punem fata in fata reprezentantii institutiilor 
deceoncentrate si mediul de afaceri, lucru care se intampla, care anul trecut ne-a adus peste 
800 de firme in sala. Si anul acesta eu sunt atat de increzatoarte ca o sa avem peste 1000 
de firme pentru ca exista un interes foarte mare la fiecare institutie„, a precizat în 
deschiderea seminarului Florica CHIRIȚĂ, Președintele CCIAT. 
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În cadrul evenimentului, agenții economici au aflat de la specialiștii ISU care sunt modificările 
Ordinului pentru aprobarea normelor metodologice intrat în vigoare la data de 27.12.2022. 
„În primul rând venim in sprijinul cetatenilor si al operatorilor economici in ceea ce inseamna 
obtinerea avizului, avizului de securitate la incendiu si protectie civila. Aceste informatii sunt 
benefice si avand in vedere contextul modificarilor legislative venim in sprijinul lor cu mai 
multe precizari. Suntem in continuare deschisi pentru a obtine si a oferi servicii de cea mai 
buna calitate si de a gasi solutii la eventualele probleme. Fapt pentru care in aceasta 
sesiune, pe langa prezentarea principalelor modificari legislative avem si o sesiune de 
intrebari si raspunsuri. (...) A aparut o modificare legislativa in ceea ce inseamna obtinerea 
avizului de securitate la incendiu, in principal prin simplificarea unor acte ce stau la baza 
emiterii„, a spus col.ing. Lucian MIHOC, inspectorul șef al ISU Banat. 
Tematicile au fost susținute de lt.col. Cătălin COSACU - Șef Inspecția de Prevenire și lt. 
Răzvan ZAMFIRA - ofițer specialist, Compt. Avizare/Autorizare. 
Prezent la eveniment, subprefectul Județului Timiș, dl. Ovidiu DRĂGĂNESCU, a declarat:  
„Trebuie spus ca judetul Timis are cele mai multe solicitari din tara dupa Bucuresti pe tot ce 
inseamna autorizari la ISU pe incendii, preventie. Suntem undeva la peste 2000 de solicitari 
si lucrari anuale, ceea ce ne situeaza si inaintea Clujului si a altor judete din tara. Aceasta 
simplificare evident este de salutat, dar ea vine tot in aria activitatii firmelor care se ocupa de 
aceste proceduri. Din pacate nu cred ca vom ajunge vreodata ca simplul cetatean sa poata 
singur sa isi completeze anumite documente si sa le depuna, pentru ca asa cum spun si 
colegii mei de la ISU, in cazul unui accident cineva trebuie sa raspunda, cineva tehnic care 
este angajat pentru a face aceste lucrari. Dar este o simplificare, probabil ca lucrul asta se va 
resimti si in cuantumul cerut clientilor, indiferent ca este vorba despre persoane juridice sau 
persoane fizice, si lucrul asta este bun si am vrea sa il inregistram la toate serviciile 
deconcentrate si autoritatile din teritoriu ale ministerului. 
Cei peste 160 de agenți economici participanți au primit răspunsuri  la toate problemele sau 
spețele cu care se confruntă în activitatea companiei. 
 
Sesiune de informare a agenților economici timișeni privind legislația muncii  

16 februarie: CCIAT în colaborare cu Inspectoratul Teritorial de Muncă Timiș, sub egida 
Instituției Prefectului Județul Timiș, a organizat un seminar de informare și instruire a 
agenților economici privind modul de aplicare a noilor reglementări legislative intrate în 
vigoare, sub genericul Legislatia Muncii 2023. Seminarul a fost susținut de  Pavel KAŞAI, 
Inspector Şef, Ileana MOGOŞANU, Inspector Şef Adjunct Relaţii de Muncă, Rolf Athalvin 
LUPU, Inspector Şef Adjunct Securitate şi Sănătate în Muncă și Natalia ENII, Expert IT. În 
cadrul evenimentului, specialiștii ITM au prezentat cele mai recente modificări ale Codului 
Muncii, reglementările privind Securitatea și Sănătatea în Muncă, versiunea 6.0.8. a aplicatiei 
REVISAL și înregistrarea corectă în aplicație a contractelor individuale de muncă conform 
O.U.G. nr.132/2020. „Am avut până acum organizate un seminar cu ISU, unul cu Curtea de 
Arbitraj, iar acum este cel de-al treilea, cu ITM, urmând sesiuni de informare cu toate 
serviciile deconcentrate, funcție de noutățile legislative care au apărut. Anul trecut am avut 
în jur de 1400 de firme care au participat la seminariile pe care le-am organizat. La acest 
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seminar s-au înscris peste 80 de firme, din toate domeniile„, a spus Președintele CCIAT, 
Florica CHIRIȚĂ,  în deschiderea evenimentului.   
La rândul său, Dl. Pavel KAŞAI, Inspector Şef al Inspectoratului Teritorial de Muncă Timiș, a 
declarat: „E o traditie ca la fiecare inceput de an, conducerea ITM sa se intalneasca cu 
mediul de afaceri de pe piata muncii din judetul Timis. La acest seminar conducerea ITM 
Timis va clarifica multe probleme, neclare, necunoscute, si multe neconformitati din 
activitatea firmelor prezente. Suntem pregatiti sa solutionam toate problemele expuse 
dezbaterii sa dam un raspuns exact pe lege la intrebarile ce vor fi puse. Vom prezenta noile 
modificari legislative la Codul Muncii, pentru ca s-a schimbat anul trecut. De asemenea, la 
legea dialogului social, care este complet schimbata, si aici vom da raspunsuri, vom 
interactiona cu sala pentru a clarifica aceste probleme. De asemenea vom discuta legat de 
diminuare, producerea accidentelor de munca, in principal a celor mortale. Vom stabili niste 
masuri pentru a veni cu niste situatii privind diminuarea riscurilor care duc la producerea 
acestor accidente. Si mai avem o problema pe care o vom discuta cu cei prezenti in sala, 
legat de transmiterea in REVISAL„. 
La eveniment a fost prezent și dl. Sorin Gabriel IONESCU, Subprefect al Județului Timiș. 
 
Sesiune de informare a agenților economici privind noutățile legislative în 
domeniul igienei și sănătății publice 

28 februarie: CCIA Timiş și Direcţia 
de Sănătate Publică a Judeţului Timiş, 
sub egida Instituției Prefectului 
Județul Timiș, au organizat seminarul 
de informare cu tema: “Noutăți 
legislative în domeniul igienei și 
sănătății publice. Proceduri. 
Contravenții. Sancțiuni”.  
Cei peste 40 de agenți economici 
prezenți la seminar au aflat noile 

reglementări care vizează: Măsuri de inspecție privind condițiile igienico-sanitare pentru 
domeniul HoReCa în contextul Timișoara Capitală Culturală Europeană – ultimele noutăți 
legislative; Condițiile de avizare și circuite igienico-sanitare în unitățile publice alimentare, 
unitățile de învățământ publice și private etc.; Problematica examinărilor și cursurilor privind 
noțiunile de igienă din unitățile comerciale – ultimele noutăți legislative.  
În deschiderea evenimentului, Președintele CCIAT, Florica CHIRIȚĂ, a spus: ”Acest seminar 
este extrem de important și nu este întâmplător. Este al treilea pe care îl organizăm în acest 
an. Sănătatea și tot ce se întâmplă în acest domeniu este foarte important, atât pentru 
mediul de afaceri cât și pentru comunitatea din oraș și din județ. Mulțumim celor de la DSP 
că au acceptat invitația și de această dată, pentru că așa cum știți, în fiecare an, organizăm 
un astfel de seminar cu  Direcția de Sănătate Publică. Am avut foarte multe înscrieri la acest 
seminar, interesul pentru această instituție este mare, pentru că așa cum știți, controalele 
care se fac acum de către DSP sunt multe și foarte severe”. 
La rândul său, Florentina Georgeta RADU, Director Execuriv al DSP Timiș a declarat: ”Ne 
bucurăm să fim parteneri la aceste seminarii de informare și îndrumare a agenților 
economici, mai ales că în ultima perioadă, atât anul trecut, cât și la începutul acestui an au 
intervenit niște modificări legislative în domeniul nostru de activitate, s-au modificat taxele și 
alte chestiuni privind organizarea cursurilor de igienă. Pentru noi este important să ne 
întâlnim cu agenții economici, pentru că în această perioadă DSP a implementat un program 
de programări online pe activitatea de avize și autorizații și considerăm să este important să 
aflăm și părerea agenților economici despre cum văd modul în care funcționează acest 
program”. Evenimentul a fost precedat de o conferință de presă. 
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Sesiune de informare în domeniul siguranței alimentelor 
7 martie: CCIA Timiș și Direcția Sanitară 
Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor 
Timiș, sub egida Instituției Prefectului Județul 
Timiș, au organizat un seminar de informare 
având ca temă: ”Noutăți legislative care 
reglementează controalele oficiale în 
domeniul siguranței alimentelor”. Au fost 
dezbătute aspecte care vizează regulile de 
bune practici de lucru și igienă în lanțul de 
aprovizionare, depozitare, procesare și 
comercializare a produselor alimentare; marca de sănătate/identificare, restricții și derogări 
de la importul/exportul produselor alimentare -semnificații în contextul actual al evoluției 
bolilor infecțioase (Reg. 605/2021(UE) al Comisiei de stabilire a măsurilor speciale de 
combatere a pestei porcine africane, Ord. 10/2008 ANSVSA – Norma sanitară veterinară care 
stabilește procedura pentru marcarea și certificarea produselor de origine animală destinate 
consumului uman; procedura de retragere a produselor de pe piață – retragerea 
voluntară/oficială – sistemele de alertă rapidă RASFF și AAC (Reg. 178/2004 EC de stabilire a 
principiilor și a cerinţelor generale ale legislaţiei în domeniul alimentelor, de înfiinţare a 
Autorităţii Europene pentru Siguranţa Alimentară şi de stabilire a procedurilor în domeniul 
siguranţei alimentelor). 
Temele au fost susținute de Dr. Flavius NICOARĂ, Director Executiv DSVSA Timiș și Dr. 
Corina PĂDURARIU, consilier Biroul de Autorizări, Inregistrări, TRACES, Gestiunea Activităților 
de Import-Export. 
În deschiderea evenimentului, Președintele CCIA Timiș, Florica CHIRIȚĂ., a spus: ”Astazi am 
ajuns la cel de-al patrulea seminar de anul acesta, dupa cele cu ISU, ITM-ul si DSP. (...) 
Chiar daca în sală sunt doar 24 de agenti economici din diferite sectoare ale industriei 
alimentare,  înseamnă că exista interes pentru temele dezbatute. Dorim sa prevenim prin 
specialisti ceea ce ar putea sa se finalizeze cu sanctiuni. Intotdeauna preventia este cea mai 
importanta. De aceea noi incercam cu fiecare institutie, si nu ne este usor pentru ca aceste 
institutii sunt in permanent control la firme, si acela nu este momentul pentru inspectori sa 
informeze despre noutatile in legislatie.  De aceea aceste seminarii sunt foarte importante, si 
sperăm ca firmele sa vina in numar din ce in ce mai mare, sa afle ce trebuie sa faca pentru a 
preveni sanctiunile.” Prezent la eveniment, Subprefectul Județului Timiș, Ovidiu 
DRĂGĂNESCU, a apreciat buna colaborare cu serviciile deconcentrate din teritoriu, inclusiv 
cea cu DSVSA: „Am cerut acestor servicii publice deconcentrate sa participe la cat mai multe 
intalniri cu cei care beneficiaza de pe urma activitatii acestor servicii. Probabil ca DSVSA este 
intre primele 3 servicii deconcentrate cu care lucram de-a lungul anului, de la Cracium, la 
Paste, la focarele de pesta porcina, pana la managementul populatiei canine, care e iarasi un 
subiect de mare actualitate. Probabil doar faptul ca multi dintre cei care apeleaza la serviciile 
DSVSA sau sunt controlati sunt in afara orasului si de-asta nu au putut fi mai multi la aceasta 
intalnire. Eu as recomanda, daca se poate, sa o repetam aceasta intalnire pentru ca sunt 
sigur ca DSVSA-ul are foarte multe de transmis, dar sigur si agentii economici au multe de 
transmis DSVSA-ului„. 
Seminarul s-a desfășurat într-o manieră interactivă, sub forma unei sesiuni de întrebări și 
răspunsuri. „Mă bucur că continuăm aceste întâlniri. Din ceea ce am pregatit noi se 
prefiugureaza ca figura centrala discutia despre siguranta alimentului. As vrea sa lamurim 
foarte exact astazi ce inseamna acest proces de siguranta a alimentului. Regulamentul 
european prevede foarte clar ceea ce inseamna siguranta alimentului si care sunt institutiile 
care sunt responsabile de siguranta alimentului infiecare tara. Precizez ca singura institutie 
din tara care este responsabila de siguranta alimentului este Autoritatea Sanitara Veterinara 
si pentru Siguranta Alimentelor. Ce inseamna siguranta alimentului?In mare insemna 
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asigurarea igienei alimentare pe tot fluxului de productie de la materie prima si pana ajunge 
la consumator. Cine poate asigura aceasta supraveghere? Reprezentantii institutiilor statului, 
respectiv medicii veterinari, inginerii de chimie alimentara impreuna cu reprezentantii 
societatilor comerciale si persoanele desemnate de societatile comerciale in monitorizarea 
punctelor critice„, a spus dr. Flavius NICOARĂ, director executiv DSVSA Timis. 
Seminarul a fost precedat de o conferință de presă.  
 
Sesiune de informare a agenților 
economici privind noutățile 
legislative în domeniul mediului 
26 aprilie: Programul pentru 2023 de 
informare și instruire a agenților 
economici derulat de CCIA Timiş în 
parteneriat cu serviciile deconcentrate 
din teritoriu, sub egida Instituției 
Prefectului Județul Timiș, a continuat cu 
seminarul dedicat noutăților legislative în 
domeniul protecției mediului. Organizat 
în colaborare cu Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Timiș și Agenția Națională 
pentru Protecția Mediului Timiș, seminarul a abordat aspecte privind responsabilitățile 
agenților economici în domeniul protecției mediului și al gestionării deşeurilor. 
Au fost supuse dezbaterii următoarele: Modul de evidență și de raportare a datelor pentru 
diferite fluxuri de deșeuri: ambalaje și deșeuri de ambalaje, deșeuri de echipamente electrice 
și electronice, deșeuri de baterii și acumulatori, vehicule scoase din uz, evidența cronologică 
lunară și/sau anuală privind cantitățile de deșeuri generate și/sau gestionate conform OUG 
92/2021 privind regimul deșeurilor, aprobată cu modificări prin Legea nr. 17/2023; Aplicarea 
legislației de mediu în domeniul obținerii actelor de reglementare (avize, acorduri, autorizări, 
vize anuale); Modificările legislative aduse la OUG 92/2021 privind regimul deșeurilor; 
Modificările legislative aduse la HG nr. 788/2007 privind stabilirea unor măsuri pentru 
aplicarea Regulamentului Parlamentului European și al Consiliului (CE) nr. 1013/2006 privind 
transferul de deșeuri; HG nr. 1.074 din 4 octombrie 2021 (republicată) privind stabilirea 
sistemului de garanție-returnare pentru ambalaje primare nereutilizabile.  
Seminarul a fost susținut de Luci MUȘUROI, Comisar Șef și Carmen PĂCURAR, consilier din 
partea Gărzii de Mediu Timiș și de  Alina CĂLUȘERU, Director Executiv și Ildiko VIȘAN, Șef 
Serviciu Calitate Factor de Mediu din partea Agenției pentru Protecția Mediului Timiș.  
Lucrările seminarului au fost deschise de Mihaela TOMESCU, Director General al CCIAT: „Bun 
venit la cel de-al 5-lea seminar din acest an (după ISU, ITM, DSP, DSVSA) din cadrul 
Programului CCIA Timiș de informare și instruire a agenților economici cu privire la noutăți 
legislative în diferite sectoare de activitate, organizat în parteneriat cu Instituţia Prefectului 
Judeţul Timiş. Este un program pe care l-am inițiat acum mai bine de 25 de ani și care se 
bucură, an de an, de o largă participare în rândul firmelor. Doar anul trecut, peste 700 de 
agenți economici au participat la aceste sesiuni de informare, dovadă a implicării instituțiilor 
partenere și a Instituției Prefectului Județul Timiș, a profesionalismului lectorilor și a calității 
informațiilor transmise. Doresc să adresez mulțumiri celor două organizații - Garda Națională 
de Mediu-Comisariatul Județean Timiș și Agenția pentru Protecția Mediului Timiș, parteneri 
tradiționali ai organizației noastre. (...) Seminarul de astăzi este dedicat aspectelor care 
privesc responsabilitățile agenților economici în domeniul protecției mediului și al gestionării 
deşeurilor, un subiect de mare interes pentru companiile din toate domeniile de activitate„. 
Invitat la eveniment, Sorin IONESCU, Subprefect al Județului Timiș, a spus: ”Problemele de 
mediu sunt extrem de importante și de aceea facem apel la întreaga comunitate să sesizeze 
toate lucrurile care par a fi neconforme sau par a fi dincolo de limita legalității în ceea ce 
privește legislația de mediu. Sigur că e o direcție pe care am cerut-o tuturor instituțiilor 
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deconcentrate din Timiș, ca pe lângă partea de control care intră în atribuția și specificul 
muncii, să facă și o parte de îndrumare, pentru că de multe ori legislația este într-o dinamică 
foarte mare, se schimbă în permanență prevederile legale și este important ca, pe de-o parte 
agenții economici să fie informați, pe de altă parte autoritățile publice locale, iar într-o a treia 
direcție, fiecare dintre cetățeni” a spus subprefectul de Timiș.  
Seminarul a întrunit peste 40 de agenți economici care au dorit să afle aspecte privind 
responsabilitățile pe care le au în domeniul protecției mediului și a gestionării deșeurilor. 
“Ca în fiecare an, am răspuns invitației de a participa la această sesiune de informare a 
agenților economici în domeniul protecției mediului, fiind un subiect de interes public și 
sperăm noi că de importanță pentru toată lumea. Pe lângă faptul că avem dreptul la un 
mediu sănătos, avem și obligații în domeniul protecției mediului, și de aceea agenții 
economici cu ocazia acestor sesiuni de informare au posibilitatea, pe lângă adresarea zilnică 
la Agenție, să vină suplimentar cu alte întrebări sau să asiste la expunerile cu noutățile 
legislative intervenite în ultima perioadă și să se conformeze prevederilor legale. Ăsta este 
interesul major al nostru, ca legislația de mediu să fie respectată”, a declarat Alina Călușeru, 
directorul Agenţiei Naționale pentru Protecţia Mediului Timişoara. 
În cadrul evenimentului au fost dezbătute și aspecte care vizează  activitatea agenților 
economici în ceea ce privește respectarea legislației în vigoare. ”Garda Națională de Mediu 
este un corp de inspecție și control în domeniul protecției mediului, așa cum se știe protecția 
mediului are nevoie de fiecare dintre noi să contribuim pentru a salva mediul înconjurător, 
noi venim de fiecare dată în sprijinul cetățeanului ori de câte ori suntem sesizați că se 
întâmplă neconformități în acest domeniu. Suntem totuși foarte puțini, dar în măsura în care 
putem încercăm să dăm curs la toate solicitările venite. În ultimii ani cele mai multe amenzi 
au fost aplicate pentru abandonul de deșeuri, aici amenzile pornesc de la 20.000 de lei și pot 
ajunge la 100.000 de lei, și totodată putem confisca mijloacele de transport din care se 
descarcă deșeuri, am confiscat 12 autovehicule până acum”, a menționat comisarul șef al 
Gărzii de Mediu Timiș. Seminarul a fost precedat de o conferință de presă.  
 
Protecția consumatorilor în vremuri de criză, discutată la CCIAT 
22 iunie: Camera de Comerț, 
Industrie și Agricultură Timiș în 
parteneriat cu SCA Piperea&Asociații 
și Comisariatul Regional pentru 
Protecția Consumatorilor Regiunea 
Vest (CRPC VEST), sub egida Camerei 
de Comerț și Industrie a României, au 
organizat conferința interactivă având 
ca temă „Evoluția protecției 
consumatorilor în vremuri de criză”. 
Experții celor două organizații au 
prezentat informații relevante privind 
desfășurarea corectă și în 
bune condiţii a activităţii comercianților, cu scopul de a  preveni abaterile, sancțiunile și 
măsurile impuse de Legea 363/2007. Temele au fost suținute de Mihai Alin GUBANDRU - 
Comisar Șef, Ramona CRAINIC-consilier superior și Niculina MIRCEA-consilier superior  din 
partea CRPC VEST iar din partea SCA Piperea&Asociații au prezentat Dr. Av. Gheorghe 
PIPEREA - partener fondator, Av. Roxana Diana TIUTIU - avocat senior,  Av. Diana-Maria 
PROCOPIESCU și Av.Alexandru Rățoi – partener. 
Conferința a fost deschisă de Mihaela TOMESCU, Director General al CCIA Timiș, care a spus: 
„Acest eveniment se înscrie in programul anual de evenimente de informare a mediului de 
afaceri, cu privire la modificările legislative care au loc, cu mare impact asupra activității 
acestora. Conferința de astăzi este dedicată unei teme extrem de importantă și de actualitate 
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privind protecția consumatorilor din prespectiva desfășurării corecte și în 
bune condiţii a activităţii comercianților, cu scopul de a  preveni abaterile și sancțiunile 
impuse de legislația în vigoare. Doresc să adresez mulțumiri speciale organizatorilor 
conferinței – echipa Comisariatului Regional pentru Protecția Consumatorilor Regiunea Vest, 
partener tradițional al CCIAT în organizarea de peste 20 de ani a unor astfel de sesiuni de 
informare, cât și experților Societății Civile Profesionale de Avocaţi Piperea și Asociații, 
prezent pentru a 2-a oară în casa noastră, în temeiul Parteneriatului de Colaborare dintre 
societatea de avocatură și Camera de Comerț și Industrie a României. Nu în ultimul rând, vă 
mulțumesc Dvs. participanților pentru că ați răspuns invitației noastre!„ 
Temele au fost suținute de Mihai Alin GUBANDRU - Comisar Șef, Ramona CRAINIC-consilier 
superior și Niculina MIRCEA-consilier superior  din partea CRPC VEST iar din partea SCA 
Piperea&Asociații au prezentat Dr. Av. Gheorghe PIPEREA - partener fondator, Av. Roxana 
Diana TIUTIU - avocat senior,  Av.  Diana-Maria PROCOPIESCU și Av. Alexandru Rățoi – 
partener.„Discutăm despre practicile comerciale incorecte, Legea 363, achizițiile online, cu 
sfaturi practice atât pentru consumatori, cât și pentru operatorii economici, răspunderea 
pentru produsele defecte și Ordinul 201, intrat  în vigoare anul acesta, pe 15 martie care se 
referă la ce trebuie să conțină meniurile din toate restaurantele, fast-food-uri și așa mai 
departe (...)„, a spus Mihai Alin Gubandru, comisar șef CRPC VEST.   
Evenimentul a reunit zeci de reprezentanți ai firmelor din judetul Timiș. 

 
Forumuri de afaceri 
Firme timișene la Forumul de Afaceri și Investiții Serbia-România 

13 aprilie: Reprezentanți 
ai 20 de companii din 
Județul Timiș au participat 
la Forumul de Afaceri și 
Investiții Serbia - România, 
care a avut loc la Belgrad, 
la sediul Camerei de Comerț 
și Industrie a Serbiei. 
Organizat de Camera de 
Comerț și Industrie a 
României în parteneriat cu 

CCIA Timiș, evenimentul a fost dedicat dezvoltării relațiilor economice bilaterale, consolidării 
prezenței firmelor românești pe piața din Serbia și atragerii de noi investiții în România. 
Lucrările Forumului de Afaceri au fost deschise de Mihailo VESOVIĆ, Director al Dept.  
Analize Strategice, Servicii și Internaționalizare din cadrul CCI a Serbiei,  Mihai DARABAN, 
Președintele CCI și Florica CHIRIȚĂ, Președintele CCIA Timiș. 
“Mă bucur să revin în țara Dvs. de care mă 
leagă amintiri frumoase. Serbia este prima țară 
unde Camera de Comerț și Industrie Timișoara 
a organizat prima misiune economică din 
istoria sa “modernă“, în septembrie 1990, când 
am vizitat Centrul Expozițional Novi Sad. 
Serbia este și țara cu care am semnat cele mai 
multe convenții de colaborare cu camere de 
comerț regionale – 9 la număr, inclusiv cu 
Camera Națională a Serbiei. Mai mult, Serbia 
este țara cu care am derulat cele mai multe 
proiecte europene transfrontaliere și regionale. 
În total, 16 proiecte cu o valoare de peste 5,6 
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mil. Euro. (...) Dacă Domnul Președinte Dărăban a vorbit despre relațiile cu Serbia la nivel 
național, eu vreau să mă refer la nivelul Județului Timiș. Conform statisticilor oferite de 
Direcția Regională Vamală Timișoara, importurile realizate de către companiile timișene cu 
Serbia înregistrate în 2022 au cunoscut o creștere semnificativă față de anul precedent. 
Astfel, cifrele indică următoarele: valoarea importurilor a fost de 86,9 mil. Euro, iar cea a 
exporturilor a fost de 19,6 mil. Euro. Numărul firmelor cu asociați din Serbia înmatriculați la 
ORC este de  343 de firme cu un capital social subscris de 7,2 mil. Euro. În clasamentul 
investitorilor străini din județul Timiș, Serbia se poziţionează pe locul 4 ca număr de firme și 
pe locul 18 ca valoare a capitalului social subscris. Putem face mult mai mult, cu voință și 
eforturi de ambele părți! Județul Timiș fiind  cel mai mare județ din România și având cea 
mai numeroasă  comunitate de etnici sârbi din țară, sunt convinsă că avem toate 
„ingredientele” pentru a face afaceri de succes”, a spus în mesajul său Președintele CCIAT.  
Oportunităților de investiții din Serbia și din România au fost prezentate de Agenția de 
Dezvoltare a Serbiei și respectiv de Agenția Româna pentru Investiții și Comerț Exterior. 
Forumul a continuat cu întâlniri B2B ale firmelor românești cu companii din Serbia 
reprezentative din domenii de activitate precum agricultură, energie, construcții, industrie, 
IT&C, altele. Evenimentul s-a încheiat cu un prânz de lucru și o sesiune de networking. 
 
Timp de trei zile, Timișoara a devenit capitala afacerilor belgiene 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9 – 11 mai: Centrul Regional de Afaceri al CCIA Timiș a găzduit "Săptămâna belgiană – 
BelgianWeek", un eveniment internațional de mare anvergură dedicat încurajării relațiilor 
de afaceri dintre companii din diferite domenii de activitate. 
Tema principală a evenimentului a fost Agricultura & Industria agro-alimentară, un 
sector de referință al economiei timișene dar și un domeniu cu un rol esențial în drumul spre 
prosperitate al oricărei societăți.   
Evenimentul a reunit peste 150 de experți, companii și asociații de afaceri care au participat 
la conferințe tematice – “Cum să atragi investitori străini în agricultură?”, „Sustenabilitate și 
metode ecologice pentru producția de alimente”, un Forum de afaceri axat pe întâlniri B2B, 
vizite la companii de profil, degustări de produse tradiționale belgiene, cină de gală și o seară 
a culturii belgiene. „E o placere să fiu în Timisoara. Prima dată am fost aici în 2009, iar de 
atunci mă întorc în mod frecvent. Tema evenimentelor ce se derulează în aceste zile, 
agricultura și produsele alimentare este o temă aproape de inima noastră. Agricultura, 
activitățile de fermă sunt ceea ce ne oferă hrană sănătoasa la prețuri rezonabile, și pun 
aceste profesii la acelasi nivel cu cele de profesor sau medic. Probabil le datorăm mai mult 
respect și mai multă recunoaștere. De aceea, încercăm acum să aducem laolaltă experți, să 
avem discuții, dezbateri deschise și să găsim soluții”, a spus Johan Gabriels, președintele 
Camerei de Comerț Belgia-Luxembourg-Romania-Rep. Moldova (BEROCC). 
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La rândul său, Alain Schodts, directorul BEROCC, a declarat: „Locuiesc de mai bine de 15 ani 
în România, Timișoara a fost primul oraș în care mi-am dezvoltat cariera profesională. Am o 
legătura specială cu Timișoara, de aceea sunt foarte fericit că cea de-a 9-a ediție a 
BelgianWeek se derulează în colaborare cu Camera de Comerț Timiș, și sunt sigur că vor fi 
zile frumoase, în care vom avea conferințe, discuții, networking internațional, un maraton de 
sesiuni B2B, unde vom putea avea colaborîri între camera noastră și cea din Timiș„. 
„(...)Doresc să asigur oamenii de afaceri din Belgia care vor să întâlnească noi parteneri, să 
identifice noi oportunități de afaceri în județul nostru să apeleze la serviciile CCIAT și să facă 
acest lucru cu toată încrederea. Vă  doresc mult succes la conferințele tematice, la întâlnirile 
B2B, la vizitele la companii pe care le veți face, la degustările de produse tradiționale 
belgiene – căci business-ul, cultura și tradiția trebuie să se împletească în armonie”, a 
menționat în mesajul său Președintele CCIAT Floruca CHITIȚĂ. 
Ediția Timișoara 2023 a BelgianWeek a fost organizată de către Camera de Comerț Belgia-
Luxemburg-România-Republica Moldova (BEROCC) în parteneriat cu Camera de Comerț, 
Industrie și Agricultură Timiș, Clubul Ecomomic German Banat, Clubul Francofon de Afaceri, 
Universitatea de Științele Vieții „Regele Mihai I” Timișoara. 
 
Afacerile timișene și Timișoara 2023 promovate în Portugalia 
22-28 mai: Delegația de afaceri timișeană 
condusă de Președintele CCIA Timiș, 
Florica CHIRIȚĂ, s-a aflat în Portugalia 
unde a participat la un Forum de Afaceri și 
întâlniri B2B la Porto, oraș înfrățit cu 
Timișoara, principal centru industrial al țării 
și al doilea ca importanță după Lisabona.  
În cursul zilei de 22 mai, delegația 
timișeană a participat la evenimentul de 
promovare a capitalei culturale europene, 
susținut de Primarul Timișoarei, Dominic 
FRITZ, în prezența E.S. Ioana Bivolaru, 
Ambasadorul României în Portugalia și a 
Consilierului  Economic și Comercial Adela 
Fedorca, a Directorului General al Asociației Antreprenorilor Portughezi (AEP) și Consul 
Onorific al României la Porto, Paolo Vaz, a Directorului Institutului Cultural Român din 
Lisabona Dinu Gîndu, a reprezentanților administrației, mediului cultural-artistic și  

comunității de afaceri din regiunea Porto. Din delegația 
română a făcut parte și Ștefan Voinea, Director Adjunct 
al Direcției de Relații Externe a Camerei de Comerț și 
Industrie a României. Evenimentul de prezentare s-a 
încheiat cu un moment artistic de excepție susținut de 
Romanian Chamber Orchestra. 
Forumul de Afaceri care a urmat a reunit peste 25 de 
companii din Regiunea Porto din domeniile de interes 
ale oamenilor de afaceri timișeni, respectiv: industrie 
alimentară, agricultură, medical, HoReCa, comerț, 
servicii – fiecare companie timișeană având 3-4 
parteneri de discuție.  
În deschiderea Forumului, Președintele CCIAT a făcut o 
prezentare a principalilor indicatori economico-sociali ai 
Județului Timiș și a locului onorant pe care acesta îl 
ocupă în context național, reiterând totodată eficiența 
parteneriatului între cele două organizații camerale, care 
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a condus la contacte de afaceri bilaterale stabilite în cadrul evenimentelor economice 
organizate la Porto și Timișoara: „În numele delegației timișene cât și în nume personal să vă 
salut și să îmi exprim deosebita plăcere de a reveni în acest frumos oraș, de a revedea 
oameni dragi și colaboratori apropiați care acum 5 ani ne-au primit cu brațele deschise, 
punând împreună piatra de temelie a unui parteneriat interinstituțional viabil și al unei 
relații profesionale de lungă durată, ce au condus la aprofundarea relațiilor economice și la 
interacțiuni între comunitățile de afaceri din țările și regiunile noastre. Iată că astăzi suntem 
din nou împreună la un eveniment ce reprezintă o nouă etapă în dezvoltarea relaţiilor dintre 
județul Timiș și Regiunea Porto, un eveniment ce oferă noi perspective de fructificare a 
oportunităţilor de afaceri din cele două regiuni”. 
Concluziile de închidere a Forumului au fost prezentate de primarii celor două orașe, de 
Ambasadorul României în Portugalia, de Directorul General al AEP și de Președintele CCIAT. 
Misiunea economică timișeană în Portugalia a fost organizată de CCIAT și AEP, cu sprijinul 
Camerei de Comerț și Industrie a României, ca acțiune în cadrul Acordului de Colaborare 
dintre CCIA Timiș și Asociația Antreprenorilor Portughezi, semnat la Porto, în aprilie 2018, 
odată cu semnarea acordului de înfrățire dintre orașele Porto și Timișoara.  
 
Misiuni economice 
Misiune economică timișeană în Japonia 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25 martie - 2 aprilie: O delegație de afaceri timișeană condusă de dra Stana STOIANOV, 
Director al Departanentului de Relații Economice cu Mediul de Afaceri al CCIAT, a participat 
la o misiune economică multisectorială în Japonia.  
Programul profesional a cuprins o întâlnire cu Ambasadorul României în Japonia, E.S. 
Domnul Ovidiu DRANGA, unde au fost trecute în revistă particularitățile pieței nipone, într-un 
schimb de idei cu antreprenori români din Japonia. Dialogul a abordat premisele unor 
posibile colaborări între companii românești și nipone, în domenii de interes comun. 
Reprezentanții companiilor timișene au vizitat și obiective turistice aparţinând culturii și 
civilizaţiei nipone din Tokyo, Osaka, Kyoto, Kamakura și Nikko. 
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Noi perspective de extindere a 
afacerilor timișene în SUA 
3 - 13 mai: Misiunea economică 
timișeană organizată de CCIA Timiș în 
Statele Unite ale Americii a deschis noi 
oportunităti de colaborare româno-
americană pe plan economic.  
La data de 8 mai, delegația de afaceri 
a CCIAT a fost primită de Consulul 
General Onorific al României la San 
Francisco, doamna Dana Beldiman.  
Reprezentanții firmelor timișene 
prezente la întâlnire au avut ocazia 
de a prezenta domeniul de activitate 
și interesul specific pentru piața 
americană: Proiectare şi executare de 
lucrări de instalaţii electrice, Furnizare 
de  soluții complete scan și print 
industrial, Consultanţă în domeniul 
fiscal, Învățământ profesional, Activități de fitness profesional, Distribuție de echipamente 
sportive, Comerț, Servicii de alimentație publică, Activități de tipografie, Furnizare de tehnici 
și metode de comunicare, Furnizare de servicii jurnalistice.  
Diplomatul român a făcut o prezentare detaliată a mediului economic din zona San 
Francisco, cu accent pe preocupările actuale din domeniul inteligenței artificiale. În partea  
sudică a San Francisco se află Silicon Valley, cea mai mare concentrație de producători și 
dezvoltatori de cipuri din lume, metaforă a afacerilor în înalta tehnologie.  
Discuțiile au reliefat sprijinul pe care Consulatul General al României la San Franciso îl va 
oferi compniilor românești pentru promovarea afacerilor acestora în California, cu precădere 
în rândul grupurilor tehnologice. De asemenea,  oamenii de afaceri timișeni vor primi 
răspuns la solicitările făcute în măsura în care se vor găsi firme americane interesate de 
o colaborare cu România.  
 
Conferințe, seminarii, work-shop-uri 
Arbitrajul privat, în dezbatere la CCIA Timiș 

 3 februarie: Camera de Comerț, Industrie 
și Agricultură Timiș prin Curtea de Arbitraj 
de pe lângă CCIAT și Curtea de Arbitraj 
Comercial Internațional de pe lângă CCI a 
României au organizat un seminar dedicat 
arbitrajului privat ca modalitate alternativă 
de soluționare a litigiilor aflată la dispoziția 
mediului de afaceri, a autorităților publice și 
a persoanelor fizice, sub genericul 
„Arbitrajul privat - o jurisdicție alternativă”. 

În deschiderea evenimentului, Președintele CCIA Timiș, Florica CHIRIȚĂ, a scos în evidență 
efectul pozitiv al rezolvării litigiilor prin această formulă de arbitraj. „Sunt onorată să fiu 
astăzi alături de Dvs., în calitate de co-organizator și gazdă a unui eveniment de anvergură 
dedicat arbitrajului, o temă de maximă actualitate și interes atât pentru comunitatea 
arbitrajului cât și pentru comunitatea de afaceri, dar nu numai. De la înființarea sa în 1992, 
Curtea de Arbitraj de pe lângă CCIAT şi-a format şi menţinut, în toată această perioadă de 
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31 de ani, o foarte bună reputaţie prin arbitrii pe care i-a avut şi îi are şi prin calitatea 
hotărârilor arbitrale date. CCIA Timiș va contiuna să sprijine și să promoveze în rândul 
companiilor timișene arbitrajul comercial ca formă rapidă şi eficientă de rezolvare a litigiilor”, 
a spus Președintele CCIAT. La seminar a fost prezent și a vorbit despre avantajele 
arbitrajului instituționalizat față de procedura judiciară conf.dr. Bazil OGLINDĂ, 
Vicepreședintele Curții de Arbitraj Comercial Internațional de pe lângă CCIR, autor și 
membru al comisiei care a redactat regulile de procedură arbitrală. Evenimentul a fost 
moderat de conf.dr. Florin I. MANGU, Președintele nou numit al Curții de Arbitraj de pe lângă 
CCIAT. La dezbateri au participat reprezentanți ai mediului de afaceri, autorități ale 
administrației publice, consilieri juridici, avocați, notari publici, profesioniști ai dreptului etc. 
 

Cele mai inovative tehnici medicale 
și aparate din domeniul 
fizioterapiei, prezentate la CCIAT 
27 februarie: CCIA Timiş și Camera de 
Comerț Italiană pentru România au 
deschis seria de evenimente economice 
comune destinate tehnicilor inovative în 
mai multe domenii de activitate cu o 
sesiune de prezentare din domeniul 
medical. Primul eveniment organizat în 
parteneriat cu Centrul Italian de 

Fizioterapie și Reabilitare C.O.R.P. Med a fost o prezentare a celor mai inovative tehnici 
medicale și aparate din domeniul fizioterapiei S.P.A.D. - Sistemul Postural Antigravitațional 
Dinamic și VISS - Sistemul cu Vibrații Sonore. 
În debutul evenimentului, Florica CHIRIȚĂ, 
Președintele CCIAT și Roberto MUSNECI, 
Președintele Camerei de Comerț Italiană 
pentru România, au accentuat buna 
colaborare dintre cele două instituții și 
programul comun de acțiuni convenit 
pentru anul acesta.  
Este una din cele mai revoluționare terapii 
pentru recuperarea pacienților ce au 
suferit cele mai felurite traumatisme sau 
boli, pusă la punct de profesorul dotor 
Raoul Saggini, specialist în ortopedie și traumatologie, cu preocupări în domeniul 
kinetoterapiei, reabilotării și medicinei sportive.Aparatura de cea mai nouă actualitate ajută la 
refacerea capacității de efort la cei ce au suferit accidente, operații sau chiar poate ajuta 
pacienții în tratamentele post Covid. 
Au fost abordate aspecte privind Tratamentele cu echipamentele din cadrul clinicii – unul 
dintre cele mai noi soluții pentru tratarea pacienților; S.P.A.D., soluția optimă pentru pacienți 
cu patologii articulare sau disfuncții posturale; VISS reabilitarea post trauma cu doar câteva 
minute de tratament, reduce rapid și durabil durerea și crește forța musculară fără efort; 
Programe de recuperare medicală special concepute și unice pentru fiecare pacient în parte. 
După prezentarea Centrului de Fizioterapie C.O.R.P. Med și aspectelor privind abordarea 
inovatoare și echipamente de ultimă generație folosite pentru o arie largă de patologii, au 
fost date exemple practice despre anumite cazuri concrete. Specialiștii clinicii au mai abordat 
și tema importanței posturii pentru pacienții cu diferite patologii și diagnostic neurologic. 
Sistemul Postural Antigravitațional Dinamic (S.P.A.D.) Sistemul cu Vibrații Sonore (VISS), cu 
descrierea de cazuri clinice, au fost prezentate de Fillipo Musnegi, acționar al C.O.R.P. Med, 
Mădălina Feteleanu și Andrei Cercel, specialiști ai centrului medical. 
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Tratamente bio de medicină regenerativă, prezentate la CCIAT 
24 aprilie: CCIA Timiş și Camera de 
Comerț Italiană pentru România (CCIpR), în 
baza Acordului de Colaborare dintre cele 
două organizații, au organizat cel de-al 
doilea seminar din seria evenimentelor cu 
caracter inovator în diferite domenii de 
activitate programate a se derula pe 
parcursul acestui an. Seminarul a fost 
dedicat sectorului medical și a avut ca temă 
tratamentele bio de medicină regenerativă, respectiv tehnologia RIGENERA și 
MICROGREFAREA, prezentate de Dr. Bogdan IVĂNESCU. 
RIGENERA este o tehnologie de izolare și concentrare de microgrefe de celule progenitorii, 
iar MICROGREFAREA, în funcție de țesutul care a fost dezagrgat, este soluția folosită de 
medicina regenerativă pentru abordarea diverselor afecțiuni, precum: artroză, necroză, 
arsuri, cicatrici, escare, plăgi, picior diabetic, vitiligo, lichen plan, adiție de os în stomatologie, 
dar și în scop cosmetic și regenerativ.  

Partenerul italian și-a aratat 
disponibilitatea de a colabora cu unități 
medicale din Timișoara și din țară, în cazul 
în care acestea se aliniază la toate normele 
medicale și igienice cerute de standardele 
internaționale. 
La eveniment au fost prezenți Roberto 
MUSNECI, Președintele Camerei de Comerț 
Italiană pentru România și Vincenzo 
MODERNO, Vicepreședinte CCIpR, director 

al Biroului Teritorial Timiș al CCIpR și consilier afaceri europene al CCIAT.  
Seminarul a reunit peste 20 de specialiști din diverse domenii medicale, în principal chirurgi 
plasticieni, reumatologi, stomatologi, endocrinologi dar și directori de spitale și clinici 
medicale de stat și private din Timișoara. 
 
Seminar interactiv privind digitalizarea ANAF   
11 mai: KPMG Tax SRL și CCIA Timiș au organizat un seminar interactiv cu tema 
„Tranzacțiile intra-grup și prețurile de transfer aplicate. Provocările raportărilor SAF-T, RO e-
Factura și RO e-Transport”. Digitalizarea este unul dintre fenomenele care au contribuit la 
dezvoltarea economică observată în ultimii ani. Fiscalitatea și raportările fiscale nu au putut fi 
ocolite de acest fenomen: de la formele primare (depunerea electronică a declarațiilor) 
trecând la generalizarea SPV-ului si ajungând la formele complexe de raportare (SAF-T, 
factura electronica și e-Transport).  
Abordările echipelor de inspecție fiscală în controalele de prețuri de transfer au evoluat de-a 
lungul timpului, prin urmare și contribuabilii trebuie să se adapteze acestora în vederea 
diminuării potențialelor riscuri.  
Gazdele seminarului au fost specialiștii KPMG din cadrul Biroului din Timișoara. 
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Eveniment de prezentare a China International Import Expo Shanghai 2023 

28 mai: Centrul Regional de Afaceri al CCIAT a găzduit un eveniment interactiv de 
prezentare a celei mai mari manifestări expoziționale dedicată importului pe plan mondial - 
China International Import Expo (CIIE) Shanghai 2023 – organizat de Camera de Comerț, 
Industrie și Agricultură Timiș cu sprijinul Ambasadei Republicii Populare Chineze în România. 
Delegația chineză a fost alcătuită din SHI Huangjun, vicepreședinte al Centrului Național 
Expozițional Shanghai, GAO Feng, director  Dept. Publicitate CIIE și LIU Xuan, secretarul 
Ambasadei Republicii Populare Chineze la București.  
Din partea CCIA Timiș, prezentarea evenimentului și moderarea discuțiilor a fost făcută de 
Mihaela TOMESCU, Director General. “Ne bucurăm că firmele timișene au răspuns invitației 
de a participa la această întâlnire cu reprezentanții China International Import Expo 
Enterprise & Business Exhibition, ocazie de a-și găsi parteneri de afaceri în China, pentru a 
vedea oportunitățile pe care le poate oferi acest târg, cel mai mare târg de importuri la nivel 
mondial, din China. Ne bucurăm că această întâlnire are loc ca urmare a vizitei doamnei 
președinte a Camerei de Comerț Timiș, Florica Chiriță, în 20 aprilie, la sediul Ambasadei 
Republicii Populare Chineze la București”, a declarat Directorul General al CCIAT. 
Reprezentanții târgului au oferit informații despre rezultatele obținute în cadrul celor cinci 
ediții anterioare ale târgului cât și despre modalitatea de înscriere și participare. Firmele 
participante au fost asigurate că participarea la această expoziție este foarte importantă 
având în vedere că economia chineză continuă să crească, în pofida încetinirii provocată de 
pandemie, fiind în prezent structurată pe calitatea produselor și serviciilor oferite. 
„Este una dintre cele mai mari expoziții de import. Au avut loc cinci ediții, iar anul acesta va fi 
a șasea. A fost un mare succes în ultimii ani. Din partea companiilor și instituțiilor românești 
am observat o participare foarte activă în ultimii cinci ani. La edițiile anterioare, prezența 
României a fost destul de importantă. La ediția din 2018 am avut chiar reprezentanți din 
partea Ministerului Economiei, dar la toate edițiile companiile românești au avut succes. Anul 
acesta, expoziția va avea loc în noiembrie. În acest moment o promovăm la nivel mondial. 
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Facem prezentări în toate țările. România este una dintre țările participante importante din 
Europa Centrală și de Est. De aceea, ne aflăm astăzi la Camera de Comerț, pentru ca firmele 
să afle de oportunitatea acestei participări și să îi sprijinim și încurajăm în acest sens. 
Considerăm Timișoara o locație importantă pentru a începe această promovare. Prima 
impresie este că orașul este foarte frumos, iar noi am avut parte de o primire foarte 
călduroasă” , a declarat GAO Feng, director  Dept. Publicitate CIIE. 
Cea de-a 6-a ediție a China International Import Expo va avea loc în perioada 5-10 noiembrie 
2023 la Shanghai și va fi structurată în 6 pavilioane tematice: Food and Agricultural – 
pavilion principal / Automobile and Automotive / Intelligent Industry, Information and 
Technology / Consumer goods / Medical Equipment and Health Care / Trade and Services. 
Având în vedere că R.P. Chineză estimează importuri semnificative în următorii ani, China 
International Import Expo reprezintă o oportunitate unică pentru companiile românești de a-
și promova produsele și de a identifica parteneri chinezi stabili cu sprijinul cărora să își 
extindă activitatea pe piața chineză. 
 
Târguri, expoziții, saloane 
Salonul Industriei Ușoare, ediția de iarnă 2023  
8 - 12 februarie: Centrul Regional de Afaceri al CCIA Timiș a găzduit prima ediție de iarnă 
a Salonului Industriei Ușoare, manifestare expozițională tradițională organizată de CCIA Timiș 
de peste 25 de ani. Au participat peste 50 de companii din întreaga țară, în special 
producători, care au expus spre vânzare o gamă largă de articole de sezon: îmbrăcăminte, 
lenjerie intimă, încălțăminte, marochinărie și accesorii, produse cosmetice și naturiste, 
parfumuri, bijuterii din aur şi argint, gablonţuri etc. - la preţuri acceptabile pentru toate 
categoriile de cumpărători. Spațiul din exterior a întâmpinat  vizitatorii cu dulciuri de casă, 
produse apicole, articole de artizanat, produse de carmangerie, sucuri naturale, alte produse 
de sezon. Totodată, Salonul Industriei Ușoare a oferit vizitatorilor ocazia de a alege cele mai 
frumoase cadouri pentru Valentine’s Day. 
 
Salonul Industriei Ușoare, la a doua ediție 2023 
8 - 12 martie:  Centrul Regional de Afaceri al CCIAT a găzduit o nouă ediție a Salonului 
Industriei Ușoare. Peste 50 de firme din întreaga țară, producători și comercianți, au expus 
spre vânzare, la prețuri promoționale, o gamă diversificată de articole de îmbrăcăminte, 
tricotaje, lenjerie intimă, încălțăminte, marochinărie, pielărie, blănărie, accesorii. Nu au lipsit 
nici produsele cosmetice şi naturiste, parfumuri, bijuterii din aur şi argint, gablonţuri, articole 
de artizanat, decorațiuni hand made. 
Totodată, Salonul Industriei Ușoare a oferit ocazia de a alege și oferi cele mai frumoase 
cadouri pentru Ziua Femeii. Ca la toate edițiile anterioare, Târgul de Produse Tradiţionale din 
exteriorul CRAFT a întâmpinat publicul vizitator cu produse specifice de sezon.  
 
Timișoara, capitală literară la a zecea ediție Bookfest 
30 martie - 2 aprilie: Pentru patru zile, Timișoara a devenit „capitală literară”, iar Centrul 
Regional de Afaceri al CCIA Timiș locul care a reunit „lumea bună a cărții”.  
Salonul de Carte Bookfest a aniversat cea de-a 10-a ediție la Timișoara, unde a oferit 
publicului un eveniment de gală special, cu invitați de seamă, cele mai noi apariții editoriale 
și cele mai bune oferte. Au fost prezenți 40 de expozanți, printre care cele mai importante 
edituri din România, distribuitori de carte, jocuri și muzică. Totodată, au avut loc 40 de 
evenimente interactive și ateliere care au prilejuit iubitorilor de carte întâlniri memorabile și 
sesiuni de autografe de la personalitățile marcante ale culturii românești contemporane.  
Salonul de Carte Bookfest Timișoara este organizat de Asociația Editorilor din România, sub 
egida Federației Editorilor din România, în parteneriat cu Consiliul Local Timișoara, CCIA 
Timiș, Biblioteca Județeană Timiș și Universitatea de Vest din Timișoara. 
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“Este o onoare să scrii cărţi, dar este o 
onoare să fii cititor. Suntem mândri că istoria 
cărții se rescrie an de an în orașul nostru și 
este un privilegiu că cea de-a X-a ediție a 
Bookfest se întâmplă în anul de grație 2023 
când Timișoara este capitală europeană a 
culturii. Mark Twain spunea: „Cărțile sunt 
făcute pentru oamenii care își doresc să 
trăiască altundeva”. Salonul de carte Bookfest 
Timișoara 2023 oferă vizitatorilor de orice 
vârstă ocazia de a trăi, măcar pentru o zi, 
„altundeva”, „altcumva”. Doresc ca poveștile 

frumoase care se vor depăna să ajungă la oameni – căci acum mai mult ca oricând avem 
nevoie de povești frumoase, și doresc ca cei care trec pragul Salonului Bookfest Timișoara să 
simtă bucuria de a duce aceste povești mai departe!”, a spus în deschiderea evenimentului 
Mihaela TOMESCU, Director General al CCIA Timiș. 
 
EXPO MOBILA TIMIȘOARA la prima 
ediție 2023 
6 – 9 aprilie: CCIA Timiş a organizat prima 
ediție din acest an a expoziţiei naţionale 
dedicată industriei mobilei, dedicată atât 
publicului larg cât și firmelor contractante.  
Evenimentul a reunit 20 de producători români și importatori recunoscuți din domeniu, interesaţi  să se promoveze pe pia
La standuri au putut fi văzute și achiziționate 
piese de mobilier din lemn masiv, mobilier 
de clasă premium, mobilă tapițată, accesorii, 
bucătării, dormitoare, sufragerii, livinguri, canapele și fotolii, biblioteci, saltele, decoraţiuni 
pentru amenajările interioare şi exterioare, produse de curățenie, altele.  
Printre noutățile prezente la această primă ediție amintim o firmă producătoare din Spania 
care a prezentat modele modulare de canapele, fotolii și colțare, care au încorporate cele mai 
noi tehnologii smart, cu control din telecomandă și aplicatie. Toate produsele comercializate 
sunt produse premium, cu garanție pe viață pentru structură și o calitate a materialului 6/6 
la nivel internațional. Compania a prezentat modelul Indy, care a câștigat în 2016 la Paris 
Premiul de Inventivitate în materie de canapele, precum și modelul Korinto, un produs 
propriu, patentat, care oferă posibilitatea de a alege și regla duritatea șezutului atât electric 
cât și mecanic. O altă noutate a fost prezența mobilierului de grădină realizat ca hobby de un 
medic timișorean care a transformat această pasiune într-un business de succes. Au putut fi 
admirate piese inedite pe piața autohtonă, combinație perfectă între lucrul manual și utilaje 
computerizate.  
 
Colecții noi și promoții de primăvară la cea de-a 3-a ediție a Salonului Industriei 
Ușoare  
20 - 23 aprilie:  Centrul Regional de Afaceri al CCIA Timiș a găzduit ediția de primăvară a 
Salonului Industriei Ușoare. Peste 50 de firme din întreaga țară, producători și comercianți, 
au expus spre vânzare, la prețuri promoționale, o gamă diversificată de articole de 
îmbrăcăminte, tricotaje, lenjerie intimă, încălțăminte, marochinărie, pielărie, blănărie, 
accesorii. Nu au lipsir nici produsele cosmetice şi naturiste, parfumuri, bijuterii din aur şi 
argint, gablonţuri, articole de artizanat, decorațiuni hand made. Ca la toate edițiile, Târgul de 
Produse Tradiţionale a întâmpinat publicul vizitator cu produse specifice de sezon.  
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Technology & Mobility Expo Timișoara 2023 
3-4 mai: Președintele CCIA Timiș, Florica CHIRIȚĂ, a participat la Centrul Regional de Afaceri la 
deschiderea oficială a Technology Expo & B2B Meetings, Timisoara Mobility Expo si Timisoara 
Job Expo, eveniment mixt ce și-a propus să adune într-un singur loc expozanți din domenii 
tehnologice și dealeri de autovehicule noi din vestul României. „Mă bucur că Timișoara 
devine pentru două zile capitala internațională a tehnologiei de vârf iar Centrul Regional de 
Afaceri al CCIA Timiș locul de desfășurare a trei evenimente de mare anvergură unde vor fi 
prezentate cele mai recente tendințe, produse și servicii tehnologice, dar și cele mai recente 
tendințe ale pieței muncii și oferte de muncă - în domenii de activitate în care transformarea 
digitală, tehnologia de automatizare sau robotica inovatoare sunt vitale pentru economia 
globală de astăzi. Mai mult, sunt domenii foarte bine reprezentate în județul Timiș, având în 
vedere că peste 80% dintre companiile multinaționale și naționale care operează pe plan 
local aparțin sectoarelor inovative. Centrul Regional de Afaceri devine în aceste zile o imensă 
aulă, un laborator de inovare creativă  în care își dau întâlnire zeci de profesioniști, experți, 
oameni de afaceri, tineri antreprenori, cadre universitare – oameni care schimbă și 
remodelează viitorul. De aceea, invit oamenii de afaceri care doresc să întâlnească noi 
parteneri, să identifice noi oportunități de afaceri sau care sunt în căutare de noi angajați, 
invit persoanele care își doresc un loc de muncă în sectorul high tech, cât și toti iubitorii și 
pasionații de tehnologie să se alăture acestui eveniment, unic în orașul nostru prin amploare 
și importanță”, a spus Președintele CCIAT în mesajul său.  
Atât reprezentanții producătorilor auto, cât și companii de IT, automatizare, electronică, E-
Mobility, soluții de ambalare, piese, robotică au întâmpinat publicul cu informații despre 
produse, inovații în tehnologie și oferte atractive. 
Evenimentul a fost organizat de către Asociația Constructorilor de Automobile din România 
(ACAROM) în colaborare cu Centrul Regional de Competențe și Dezvoltare a Furnizorilor în 
Sectorul Automotive, Primăria Timisoara, CCIA Timiș, Transilvania Business și Intradefairs.  
 
EZOTERIC FEST TIMIȘOARA 2023 
2 - 4 iunie:  Centrul Regional de Afaceri al 
CCIA Timiș a găzduit cea de-a 26-a ediție a 
EZOTERIC FEST TIMIȘOARA, manifestare 
tradițională organizată de Expo Timișoara 
Internațional în parteneriat cu Camera de 
Comerț, Industrie și Agricultură Timiș.  
Au fost prezenți peste 80 de expozanți și 
conferențiari din întreaga țară.  
Publicul a putut regăsi în standuri produse 
naturiste, servicii specifice terapiilor alternative 
și complementare, literatură specifică tematicii, consultații gratuite, masaje și demonstrații, 
terapii în câmpul cuantic, cristale și pietre semipreționase, produse fitofarmaceutice, 
proceduri radiestezice, dispotive și tehnici de protecție contra radiațiilor negative de diverse 
tipuri, altele. Totodată, zilnic au avut loc lansări de carte, sesiuni de autografe și conferințe 
adecvate tematicii.  
Evenimentul s-a bucurat de participarea extraordinară a Gen.dr. Emil STRĂINU, pr. Adrian 
SINGUROV și binecunoscutul artist Gheorghe IOVU.  lansări de carte și sesiuni de autografe.  
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EXPO MOBILA TIMIȘOARA, ediția a doua 2023 
8 – 11 iunie: CCIA Timiş a organizat la Centrull Regional de Afaceri cea de-a doua ediție din 
2023 a expoziţiei naţionale dedicată industriei mobilei. Evenimentul a reunit 15 producători 
din Arad, Satu-Mare, Cluj-Napoca, Oradea, Timișoara, dar și din Republica Moldova, alături 
de importatori recunoscuți din domeniu, interesaţi  să se promoveze pe piața locală și să 
identifice noi parteneri de afaceri. 
În afara pieselor de mobilier prezentate, multe dintre acestea unicate, s-a pus mult accent pe 
multiplele posibilități de decorare a unui living, pe prezentarea și achiziționarea de paturi și 
saltele, cu funcționalități îmbunătățite, în tendințele anului 2023. 
Grupul producătorilor de canapele, colțare, fotolii și scaune a atras atenția publicului spre 
colțurile rotunjite, apropiate de formele naturale, spre culorile folosite cu accent pe auriu 
metalic, maro ars, crem, diverse nuanțe de bej, albastru, alături de cele mai prietenoase 
texturi. Prezentă pentru a doua oară în expoziție, reprezentanța unei firme producătoare din 
Spania a prezentat publicului o multitudine de modele de canapele modulare, fotolii, colțare 
modulare având încorporate cele mai noi tehnologii smart, cu control din telecomandă și 
aplicație. Expozanții au practicat prețuri promoționale, transport și montaj gratuit pentru 
produsele achiziționate, reduceri generoase de până la 35 %, valabile pe perioada expoziției. 
 
Ziua Câmpului, la SCDA Lovrin 
9 iunie: Sute de fermieri din județele Timiș, Arad 
și Caraș Severin au participat la Ziua Câmpului 
2023, la Stațiunea de Cercetare și Dezvoltare 
Agricolă Lovrin. La manifestarea tradițională 
ajunsă la cea de-a 8-a ediție au participat ca 
invitați reprezentanți ai autorităților locale și 
județene, ai serviciilor deconcentrate de profil, 
profesori-cercetători și studenți ai Universității de 
Științele Vieții Timișoara. Din partea CCIA Timiș a 
fost prezent  Darius GEORGIU, Vicepreședinte.  
Fermierii au luat contact direct în câmp cu loturile 
experimentale de rapiță cu tehnologia aplicată, un lot de grâu semănat cu soiuri create la 
SCDA Lovrin, dar și cu soiuri de la companiile partenere.  
 
Salonul Industriei Ușoare, la o nouă ediție 2023    
21 – 25 iunie: Centrul Regional de Afaceri al CCIA Timiș a găzduit cea de-a 2-a ediție de 
vară din acest an a Salonului Industriei Ușoare. Au fost prezente peste 50 de companii din 
țară, producători și comercianți, care au oferit spre vânzare, la prețuri promoționale, o gamă 
largă de articole de sezon: îmbrăcăminte, tricotaje, lenjerie intimă, încălțăminte, 
marochinărie, accesorii, produse cosmetice, parfumuri, bijuterii din aur şi argint, gablonţuri, 
altele. Târgul de Produse Tradiționale din exterior și-a întâmpinat vizitatorii cu dulciuri de 
casă, produse naturiste, miere de albine, produse de carmangerie, articole de artizanat, 
unități de alimentație publică. 
 
Cursuri de formare profesională 
În Semestrul I 2023, Direcția Formare și Perfecționare Profesională a CCIA Timiș a organizat 
mai multe serii de cursuri autorizate de Ministerul Educației și de Ministerul Muncii și 
Protecției Sociale prin  Comisia de Autorizare a Furnizorilor de Formare Profesională din 
Județul Timiș: Competențe Antreprenoriale, Financiare și Juridice; Operator Prelucrare și 
Validare Date; Competențe Sociale, Civice și de Mediu; Inspector în Domeniul Sănătății și 
Securității în Muncă; Inspector/Referent Resurse Umane; Manager de Proiect; Responsabil 
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de Mediu; Specialist în Managementul Deșeurilor; Arhivar; Intrastat; Agent Curățenie Clădiri 
și Mijloace de Transport; Lucrător în Comerț; Cofetar-Patiser; Contabil; Expert Accesare 
Fonduri Structurale si de Coeziune Europene. La aceste cursuri au participat 381 persoane 
din care 35 provenite din firme membre ale CCIAT. 
 
Proiecte cu finanțare națională și europeană  

A. Proiecte finalizate 
Resurse umane competitive pentru adaptarea la SNCDI în Regiunea Vest (încheiat 
în 17 februarie 2023, printr-o conferință de presă)  
Parteneri: CCIA Timiș, partener coordonator; Universitatea Politehnica Timișoara și S.C. 
Expert Consulting SRL - parteneri.    
Finanțare: Programul Operațional Capital Uman 2014-2020 
Obiectiv: Facilitarea accesului angajaților la programe de formare profesională care să 
conducă la îmbunătățirea statutului profesional și a condițiilor de muncă și, în consecință, la 
creșterea competitivității firmelor. 
Grup țintă: Angajați din IMM-uri din Regiunea Vest care își desfășoară activitatea în unul din 
sectoarele economice cu potențial competitiv identificate conform SNC și SNCDI.  
Rezultate:  

 404 angajați din IMM-uri au urmat programele de formare profesională, din care 154 
de absolvenți ai cursurilor furnizate de CCIAT; 

 40 de firme (din care 36 IMM-uri) au beneficiat de asistență în elaborarea planurilor 
de instruire a angajaților; 

 1 studiu de piață regional privitor la nevoia de instruire a personalului din IMM-uri. 
 
FPC VEST- Formare profesională în sprijinul creșterii eficienței angajaților pe 
piața muncii în Regiunea Vest (încheiat în 6 iulie 2023, printr-o conferință de presă) 
Parteneri:Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Timiș - lider de parteneriat; Art Forest 
Company SRL - partener 
Finanțare: Programul Operațional Capital Uman 2014-2020  
Obiectiv: Dezvoltarea carierei angajaților și îmbunătățirea competențelor profesionale prin 
participarea la cursuri de formare profesională continuă a 651 persoane din Regiunea Vest. 
Grup țintă: Angajați, inclusiv persoane fizice autorizate/PFA și întreprinderi individuale/i.i, cu 
domiciliul într-unul din cele 4 județe ale Regiuni Vest, cu vârsta cuprinsă între 25 și 65 ani.  
Rezultate:  

 480 angajați beneficiari cursuri gratuite furnizate de parteneri, din care: 
Cursuri de specializare: Manager proiect – 96 pers.; Competențe sociale, civice și de mediu – 
42 pers.; Competențe digitale – 20 pers.; Cursuri de calificare Nivel 2: Agent de curățenie 
clădiri și mijloace de transport – 61 pers.; Lucrător în comerț – 78 pers.; Asfaltator – 39 
pers.; Cursuri de calificare Nivel 3: Cofetar-patiser – 20 pers.; Operator introducere, validare 
și prelucrare date – 93 pers.; Operator mașini unelte cu comandă numeric – 26 pers.  

 100 beneficiari de servicii de tutorat; 
 40 firme beneficiare, direct sau indirect, în urma implementării acțiunilor proiectului 

(ex. angajati care și-au completat/certificat competențe profesionale, sprijin pentru 
implementarea activităților de tutorat pentru angajați); 

 651 beneficiari ai activităților de informare și consiliere profesională; 
 171 persoane selectate pentru evaluarea și validarea competențelor; 
 651 beneficiari de programe de formare profesională online – Competențe lingvistice.  

 
Furnizare de calificare pentru plus valoare(încheiat în 7 iulie 2023) 
Parteneri: Eurojobs – lider de proiect; CCIAT - partener 
Finanțare: Programul Operațional Capital Uman 2014-2020  
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Grup țintă: Persoane din Regiunea Vest, cu un nivel scazut de calificare, adulti din zone 
rurale defavorizate, persoanele cu varsta de peste 40 ani. 
Obiectiv general: Dezvoltarea carierei prin îmbunătățirea competențelor profesionale prin 
participarea la programele de formare profesională continuă  
Rezultate: 

 651 persoane din Regiunea Vest beneficiare ale cursurilor de formare profesională  
 

B. Proiecte în derulare 
DIGITALIZĂM VESTUL (lansat în 9 decembrie 2022) 
Finanțare: Programul Operațional Capital Uman 2014-2020  
Parteneri:Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Timiș - lider de parteneriat; S.C. 
DIACOSTAMPET SRL, Petroșani, Jud. Hunedoara 
Durata: 15 luni (3 octombrie 2022 - 31 decembrie 2023) 
Obiectiv: Sprijinirea a 32 întreprinderi care își desfășoară activitatea într-unul din sectoarele 
economice identificate conform SNC și în unul din domeniile de specializare inteligentă 
conform SNCDI, prin analizarea posibilităților și potentialului de digitalizare a întreprinderilor, 
perspectivele de dezvoltare a acestora prin introducerea și integrarea tehnologiei digitale și 
determinarea pe această bază a necesarului de formare profesională în domeniul TIC, 
elaborarea și introducerea unor programe de învățare la locul de muncă și furnizarea 
serviciilor de formare profesională, evaluarea și certificarea competentelor profesionale 
pentru 304 angajați, în scopul îmbunătățirii cunoștințelor și competențelor profesionale în 
domeniul alfabetizării digitale. 
Grup țintă: 304 angajați din IMM-uri cu activitate într-unul din sectoarele economice 
identificate conform SNC și SNCDI (din care min 10% angajați cu vârsta peste 55 ani și min 
40% femei) din județele Timiș, Arad și Hunedoara,  vor beneficia de programele de formare 
profesională; 32 de IMM-uri identificate conform SNC și SNCDI din județele Timiș, Arad și 
Hunedoara vor beneficia de sprijin în dezvoltarea propriilor programe de formare.  
Rezultate: 
-peste 300 de IMM-uri contactate și informate privind activitățile proiectului și posibilitatea 
dezvoltării programelor de alfabetizare digitală a organizației; 
-peste 200 de angajați informați cu privire la activitățile proiectului și posibilitatea dezvoltării 
competențelor IT; 
-2 buletine electronice lunare: “Digitalizarea întreprinderilor și perfecționarea angajaților în 
domeniile TIC” și „ECONOMIA CIRCULARĂ”. 

  
INIȚIATIVĂ COMUNĂ PENTRU OCUPAREA FORȚEI DE MUNCĂ  
Finanţare: Programul Interreg V-A România-Ungaria 2014-2020 
Parteneriat: 
- Centrul de Formare Profesională pentru Adulți Szeged - leader de proiect  
- Agenţia de Dezvoltare a Euroregiunii Dunăre-Criş-Mureş-Tisa 
- Episcopia Romano-Catolică Szeged-Cenad,  
- Agenția de Dezvoltare Regională și Eurointegrare Homokhát,  
- Consiliul Județean Timiș 
- Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Timiș. 
Obiectiv general: Creșterea gradului de ocupare a forței de muncă în regiunea 
transfrontalieră România-Ungaria, prin crearea condițiilor favorabile pentru o piață a muncii 
echilibrată pe termen lung.  

 
Material elaborat de Rodica OLINIC, Consilier Relații Publice 
Iulie 2023 


